
(3)学校質問紙のまとめ

H29 H30 R01 H29 H30 R01 H29 H30 R01 H29 H30 R01

１．していた 64.0% 75.0% 77.0% 68.4% 80.4% 82.1% 40.0% 46.1% 59.2% 60.8% 73.4% 75.2%

２．していなかった 36.0% 25.0% 23.0% 31.6% 19.6% 17.9% 60.0% 53.9% 40.8% 39.2% 26.6% 24.8%

55.6% 61.1% 49.0% 63.2%

18.9% 17.6% 10.2% 15.8%

25.5% 21.3% 40.8% 21.0%

１．いつも取り入れている 54.5% 58.2% 56.5% 60.2%

２．だいたい取り入れてい
る

44.6% 41.8% 42.5% 38.5%

３．あまり取り入れていない 1.0% 0.0% 2.0% 1.3%

４．全く取り入れていない 2.0% 0.0% 0.1% 0.1%

１．いつも取り入れている 43.6% 38.2% 44.9% 42.2% 43.0% 45.3%

２．だいたい取り入れてい
る

48.5% 55.9% 52.0% 52.2% 51.8% 50.7%

３．あまり取り入れていない 7.9% 5.9% 3.1% 5.3% 5.1% 3.9%

４．全く取り入れていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.1% 0.1%

１．いつも取り入れている 46.5% 44.1% 38.8% 38.6% 39.1% 38.6%

２．だいたい取り入れてい
る

50.5% 53.9% 60.2% 58.0% 57.6% 58.7%

３．あまり取り入れていない 2.0% 2.0% 1.0% 3.3% 3.2% 2.5%

４．全く取り入れていない 1.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.1% 0.1%

１．いつも取り入れている 14.9% 16.7% 21.0% 22.8%

２．だいたい取り入れてい
る

78.2% 68.6% 62.7% 62.5%

３．あまり取り入れていない 5.9% 13.7% 15.6% 14.0%

４．全く取り入れていない 1.0% 1.0% 0.7% 0.6%

60.2% 57.7% 58.8% 55.6% 55.5% 55.1% 48.5% 53.9% 63.3% 59.7% 60.9% 60.8%

23.9% 25.6% 24.7% 29.7% 28.9% 30.8% 36.6% 29.4% 27.6% 29.4% 28.2% 29.2%

6.4% 9.8% 11.5% 6.9% 7.1% 6.8% 6.9% 4.9% 3.1% 2.7% 2.6% 2.5%

1.6% 2.0% 0.8% 1.8% 1.8% 1.9% 0.0% 1.0% 0.0% 1.4% 1.0% 1.0%

8.0% 4.9% 4.1% 6.0% 6.7% 5.4% 7.9% 10.8% 6.1% 6.8% 7.3% 6.5%

29.8% 30.5% 35.0% 50.6% 51.2% 56.2% 27.0% 26.0% 36.7% 45.4% 45.6% 50.8%

70.2% 69.5% 65.0% 49.4% 48.8% 43.8% 73.0% 74.0% 63.3% 54.6% 54.4% 49.2%

43.0% 39.4% 47.3% 58.3% 58.1% 63.5% 42.0% 44.2% 48.0% 50.8% 48.5% 58.3%

58.3% 60.6% 52.7% 41.7% 41.9% 36.5% 58.0% 55.8% 52.0% 49.2% 51.5% 41.7%

25.5% 26.5% 25.5% 31.5% 32.1% 32.1% 25.3% 14.4% 18.4% 25.5% 24.3% 25.5%

74.5% 73.5% 74.5% 68.5% 67.9% 67.9% 74.7% 85.6% 81.6% 74.5% 75.7% 74.5%
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２．判断を任せている
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中学校 （ 全国9,359校、 山形県 98校　）

小学校 （ 全国19,165校、 山形県243校　）

【１】
前年度、学校全体で体
力・運動能力向上のため
の目標設定(%)

２．判断を任せている

47.2%

52.8%

山形県

【２】
体育（保健体育）授業の
目標を児童（生徒）に示
す活動

【８】
「活用シート」の活用

【９】
調査報告書の事例校を
参考にした取組

【３】
体育（保健体育）授業で
学習したことを振り返る
活動

【４】
体育（保健体育）授業で
児童（生徒）同士が助け
合い、役割を果たす活動

【５】
体育（保健体育）授業で
児童（生徒）同士で話し
合う活動

【６】
調査結果を踏まえた授業
の工夫・改善

【７】
調査結果資料CDの活用
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60.0%

48.8%
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１．活用した

48.6%

51.4%

37.6%

62.4%

【１】
運動スポーツが苦手な児
童生徒向けの取組み(%)

１．行っている

２．行う予定である

３．行っていない

30.6%

２．活用しなかった

１．活用した

２．活用しなかった

１．行った

２．行わなかった

１．行った

２．行う予定

３．特定の学年のみ行った

４．特定の学年のみ行う予定

５．行わない（予定しない）

〔山形県の特徴〕 
【１】 「前年度学校全体で体力向上のための目標を設定していた」は、小学校・中学校共に全国の平均値よりも低くかったが、 
   前度と比較すると目標を設定していた学校は増えている。 
 

【２】 「運動が苦手な児童生徒に向けての取組み」については、小学校・中学校共に全国の平均値よりも低く、特に中学校が大き 

   く下回っている。 

【３】～【５】 体育授業における各活動において、「取り入れている」「いつも取り入れている」がほとんど全国平均よりも低 
       かった。「体育授業で学習したことを振り返る活動」「児童同士が助け合い、役割をを果たす活動」では、中学校 

       が全国平均を上回っている。 

 
【６】～【９】 「調査結果を踏まえた授業の工夫・改善」については小学校が全国平均よりも高く、中学校が低かった。「資 
       料・CD・活用シートの活用」は小学校・中学校ともに低かった。 


